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JUDr. Olga Hromasová, starostka MČ, JUDr. Emil M. Švorc, místostarosta MČ, 
MVDr. Roman Hanke, člen rady MČ, Iveta Hergottová, členka rady MČ, PharmDr. Petr Slavíček, člen rady MČ.
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adventní období je časem, kdy si vážíme drahocenných 
tradic našich předků a těšíme se na setkávání s blízkými. 
Toto období nám dává možnost zastavit se, ocenit radosti 
kolem nás a sdílet lásku s těmi, které máme rádi. Věřím, 
že vánoční atmosféra naplní vaše srdce radostí, laskavos‑
tí a spokojeností.

Blíží se i konec roku, který je vždy spojen s bilancováním, 
co se v uplynulém roce podařilo a co méně. Uplynulý rok 
znamenal pro mnohé z nás větší finanční výdaje, a to ne‑
jen kvůli energetické krizi, pokračující válce na Ukrajině, 
ale i krizi finanční.

I  za této situace naše podpora i  nadále směřovala do 
oblasti petrovického školství, kdy se nám i  přes řadu 
problémů během realizace podařilo dokončit Projekt en‑
viromentálního a polytechnického vzdělávání, což přines‑
lo MŠ nové herní prvky a aktivity, které rozšíří možnosti 
dalšího předškolního vzdělávání.

Nezapomněli jsme ani na naši ZŠ, kde jsme provedli pří‑
stavbu nového pavilonu a vznikly tak prostory pro přípravu 
pedagogů na vyučování a prostor pro učební pomůcky, 
které zde chyběly.

Pokračovali jsme ve výstavbě Domova pro seniory a sna‑
žili jsme se rovněž i  zachovat veškeré aktivity pro naše 
seniory, které mají dlouholetou tradici. Dokonce se po‑
dařilo i jejich rozšíření, což se setkalo s pozitivní odezvou.
V  neposlední řadě musím zmínit i  petrovickou kulturu, 
kde se podařilo úspěšně navázat na období před covidem 
a spektrum nabízených pořadů zpestřit.

Stále se nám nedaří posunout se při řešení deficitu par‑
kovacích stání a dopravní zátěže tranzitní dopravou přes 
naši MČ. Za naši samosprávu vám mohu slíbit, že i v nad‑
cházejícím roce budeme pracovat v  zájmu petrovických 
občanů. Za rok uvidíme, jak dopadne naše bilancování na 
konci roku 2024.

Vánoční svátky jsou časem dávat a  přijímat. Přijměte 
moje nejupřímnější přání a  vděčnost za vaši podporu. 
Přeji vám, abyste prožili vánoční svátky v  klidu v  kru‑
hu svých blízkých a aby nadcházející rok 2024 vám při‑
nesl nové radostné chvíle. Ať nás spojí naděje na lepší 
budoucnost v naší zemi.

Všem vám přeji požehnané vánoční 
svátky, pevné zdraví a hodně štěstí 
v Novém roce 2024.

Vaše starostka
JUDr. Olga Hromasová

Vážení a milí 
petrovičtí 
občané,
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Pietní akt k 105. 
výročí Dne vzniku
samostatného
Československa
Dne 28.  10.  2023 jsme si po roce připomněli výročí Dne 
vzniku samostatného československého státu. Již v  pátek 
27. 10. 2023 vzdali hold i přes nepřízeň počasí všem těm, kte‑
ří se zasloužili o vznik samostatné Československé republiky, 
představitelé Městské části Praha‑Petrovice, TJ Sokol Petro‑
vice a OV Českého svazu bojovníků za svobodu, a  to sym‑
bolickým položením věnců u Památníku obětem 2. světové 
války na místním hřbitově a u Památníku obětem 1. světové 
války v Edisonově ulici.

Vyhlášení samostatného Československého státu je význam‑
ným dnem v novodobých dějinách České republiky, kterému 
předcházelo dlouhé období strávené v  rámci Rakouska­
‑Uherska, naplněné snahou těch nejodvážnějších o posílení 
vlastní národní identity a emancipace v rámci monarchie.

Harmonogram 
přistavování 
kontejnerů pro 
I. pololetí 2024 

17. 1. 
středa

ul. Frostova 
– parkoviště 

14.00 – 18.00

24. 1. 
středa

ul. Lessnerova 
– parkoviště

14.00 – 18.00

14. 2. 
středa

ul. Euklidova 
– u separovaného odpadu

14.00 – 18.00

21. 2. 
středa

ul. Morseova 
– parkoviště při ul. Bellova

14.00 – 18.00

6. 3. 
středa

ul. Rezlerova 
– parkoviště naproti č. p. 307

14.00 – 18.00

13. 3. 
středa

ul. Edisonova 
– slepá část u kostela

14.00 – 18.00

27. 3. 
středa

ul. Dieselova 
– v horní části u trafostanice

14.00 – 18.00

3. 4. 
středa

ul. Frostova 
– parkoviště

14.00 – 18.00

17. 4. 
středa

ul. Lessnerova 
– parkoviště

14.00 – 18.00

24. 4. 
středa

ul. Euklidova 
– u separovaného odpadu

14.00 – 18.00

15. 5. 
středa

ul. Morseova 
– parkoviště při ul. Bellova

14.00 – 18.00

22. 5. 
středa

ul. Rezlerova 
– parkoviště naproti č. p. 307 

14.00 – 18.00

5. 6. 
středa

ul. Edisonova 
– slepá část u kostela

14.00 – 18.00

19. 6. 
středa

ul. Dieselova 
– v horní části u trafostanice

14.00 – 18.00

26. 6. 
středa

ul. Lessnerova 
– parkoviště

14.00 – 18.00

VOK

datum: zastávka: čas od – do:
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Havárie kanalizace v »Edisonce«

Dotčený úsek splaškové kanalizace DN 300 se nachází před 
mateřskou uměleckou školkou MuŠka. Stoka vede paralelně 
s dešťovou stokou DN 600. Kamerový průzkum identifikoval roz‑
lámané a zborcené potrubí v celém úseku, které bylo téměř ne‑
průtočné. Nefunkčnost potrubí způsobovalo problémy právě ve 
výše uvedené mateřské školce.
 
Na základě vyhodnocení kamerového průzkumu byla bezpro‑
středně zahájena oprava (18. října) v celé délce poškozeného úse‑
ku. Potrubí stoky bylo kompletně vyměněno. Práce byly realizová‑
ny v otevřeném paženém výkopu za kompletní uzavírky dotčené 
části komunikace Edisonova. Celková délka opravovaného úseku 
byla 52 m. V rámci opravy potrubí je provedeno přepojení funkč‑
ních kanalizačních přípojek. Předpokládaný termín dokončení 
byl do konce listopadu.

Vzhledem k  charakteru a  rozsahu prací byly povrchy porušeny 
v místě výkopu v prostoru komunikace. Po dokončení prací by‑
ly veškeré porušené povrchy obnoveny do původního stavu ve 
skladbě dle Technických podmínek správce komunikace TSK 
hl. m. Prahy, a. s.

Zdroj informací:
Pražské vodovody a kanalizace, a. s.

V říjnu 2023 byl při kamerové prohlídce 
trubní stoky DN300 v ulici Edisonova 
zjištěn havarijní stav.
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Pneumatiky na sběrných dvorech 
můžete nyní odevzdat ZDARMA

Máme lepší místo 
pro vaše staré 
pneumatiky

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU!
✔ Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti atd. 
✔ Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. 

inzerce

Tel.: 773 484 056

Hlavní město Praha navázalo spolupráci se 
společností GREEN Logistics CZ, s. r. o., 
na jejímž základě tato společnost v  sou‑
ladu s  pověřením uděleným od výrobců 
pneumatik nově provozuje v  rámci sběr‑
ných dvorů na území hlavního města Pra‑
hy veřejná místa zpětného odběru odpad‑
ních pneumatik.

Zatímco dosud bylo odevzdávání odpad‑
ních pneumatik ve sběrných dvorech 
HMP zpoplatněno, nově zde mohou ob‑
čané a další koneční uživatelé odevzdávat 
odpadní pneumatiky ke zpětnému odběru 
zcela zdarma.

Je třeba upozornit, že možnost odevzdání 
odpadních pneumatik ke zpětnému odbě‑
ru má určitá zákonem daná omezení.

Společnost GREEN Logistics CZ,  s.  r.  o. 
jako provozovatel může v  souladu 
s právními předpisy odmítnout převze­
tí odpadních pneumatik v případě že:

❌	 z důvodu kontaminace nebo 
závažného poškození ohro­
žují zdraví osob, které zpět­
ný odběr provádějí, nebo po­
kud obsahují přidaný odpad,

❌	 vzhledem k  množství a  ty­
pu pneumatik, či jiným 
okolnostem lze mít dů­
vodné pochybnosti, že po­
cházejí od konečného uži­
vatele (např.  pneuservis/
autoservis),

❌	 v  množství, které přesahu­
je okamžitou kapacitu místa 
zpětného odběru.

Odpadní pneumatiky mohou občané i na‑
dále odevzdávat ke zpětnému odběru na 
jiných místech zpětného odběru zřízených 
společností GREEN Logistics CZ, s.  r. o. 
nebo provozovatelem kolektivního sys‑
tému ELT Management Company Czech 
Republic, s. r. o. (Eltma), zejména v pneu‑
servisech a autoservisech na území HMP.

Kompletní seznam míst zpětného od‑
běru odpadních pneumatik je zveřejněn 
na internetových stránkách Ministerstva 
životního prostředí – viz
https://www.mzp.cz/cz/odber_pneu.



Krátce ze zasedání Rady MČ Praha-Petrovice

6. října 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 24/2023, č. 25/2023 a č. 26/2023.
•	 Rada MČ schválila jednostranné zvý‑

šení nájemného v  bytech ve svěřené 
správě MČ Praha‑Petrovice o  inflační 
růst roku 2022, tj.  o 15,1 %, u všech 
nových smluv a  dodatků k  nájemním 
smlouvám na období od 1. 11. 2023.

•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh vyhláš‑
ky č. 32/1998 Sb. hl. m. Prahy, o ceno‑
vé mapě stavebních pozemků, ve znění 
pozdějších předpisů. Rada MČ neměla 
k návrhu vyhlášky o aktualizaci cenové 
mapy stavebních pozemků na území hl. 
m. Prahy pro rok 2024 připomínky.

•	 Rada MČ schválila zahájení zadáva‑
cího řízení na veřejnou zakázku malé‑
ho rozsahu na služby a s tím souvise‑
jící dodávky, jejímž předmětem byla 
zimní údržba motoristických a  nemo‑
toristických komunikací v k. ú. Petrovi‑
ce od 1. 11. 2023 do 31. 3. 2024, a  to 
za maximální a nepřekročitelnou cenu 
1 990 000 Kč bez DPH. Zároveň stano‑
vila základní hodnotící kritéria nabídek 
jako ekonomickou výhodnost nabídky.

•	 Rada MČ schválila podání připomín‑
ky MČ Praha‑Petrovice k návrhu změ‑
ny Z  3595 ve znění č. j.  3198/2023 
MCPPET ze dne 10. 10. 2023 na Odbor 
územního rozvoje HMP.

•	 Rada MČ schválila na žádost ředitelky 
ZŠ Praha‑Petrovice, Mgr. Ivety Řezníč‑
kové, nákup varného kotle a o převod 
finančních prostředků z rezervního fon‑
du do investičního fondu.

•	 Rada MČ schválila konání kurzů jógy 
pro seniory 1x týdně, a to pod vedením 
cvičitelky II. stupně Hany Minaříkové, 
zahájení kurzů bylo 17. 10. 2023.

•	 Rada MČ schválila pořádání vzpomín‑
kového aktu ke Dni vzniku samostat‑
ného československého státu, který se 
konal dne 27. října 2023 u pomníku na 
petrovickém hřbitově od 10.00  hodin 
a u pomníku padlých v Edisonově ulici 
od 10.30 hodin.

•	 Rada MČ schválila uzavření nájemních 
smluv na 24 uvedených hrobových 
míst na hřbitově v Praze‑Petrovicích od 
01. 01. 2024 do 31. 12. 2033, tj. na 10 let.

11. listopadu 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 28/2023 a č. 29/2023.
•	 Rada MČ vzala na vědomí informa‑

ci OSM o  nutnosti prodloužení smluv 
na dodávku elektřinu a plynu u objek‑
tů Edisonova 51, Morseova 252 a 253, 
Jakobiho 328, Kurčatovova 432 – fontá‑
na, Edisonova 429 – pošta, Edisonova 
429 – sál, Edisonova 429 – úřad, Ediso‑
nova 40 a Dopplerova 351.

•	 Rada MČ schválila požádat HMP 
o  svěření části komunikace Ediso‑
nova do správy MČ, a  to od křižovat‑
ky Edisonova  – Bellova do křižovatky 
Edisonova – Milánská.

•	 Rada MČ vzala na vědomí obsah pro‑
tokolu z  jednání hodnotící komise ve 
VZMR „Zimní údržba v k. ú. Petrovice 
2023/2024“.

•	 Rada MČ schválila uzavření smlou‑
vy o  dílo na VZMR „Zimní údržba 
v  k. ú. Petrovice 2023/2024“ s  doda‑
vatelem Podnik technických služeb 
Praha, s. r. o.

•	 Rada MČ uložila starostce MČ zahájit 
neprodleně jednání o  uzavření smlou‑
vy o dílo s dodavatelem Podnik technic‑
kých služeb Praha, s. r. o.

•	 Rada MČ vzala na vědomí informa‑
ci starostky MČ o  stavebním záměru 
v  lokalitě Horních Měcholup, pozem‑
ky parc. č.  490/30, 491/31, 491/32, 
491/33, výstavby nového objektu 
Hypermarketu Albert a dvou 16 podlaž‑
ních bytových domů s  kapacitou 450 
bytových jednotek. Dále vzala na vědo‑
mí informaci o pokračujícím stavebním 
záměru společnosti Pražská správa ne‑
movitostí, a. s., v lokalitě po bývalé re‑
stauraci Višňovka.

•	 Rada MČ schválila vyúčtování nákla‑
dů na kulturní akci „Koncert decho‑
vé hudby“, divadelního představení 
„Šest v tom“ a tradičního Petrovického 
posvícení.

•	 Rada MČ schválila na návrh Místní 
knihovny odpis knižních titulů dle přilo‑
ženého seznam a jejich další využití.

15. listopadu 2023
•	 Rada MČ vzala na vědomí oznámení 

návrhu opatření obecné povahy a  vý‑
zvu k uplatnění odůvodněných písem‑
ných námitek a připomínek:

	 A.	 O  stanovení záplavových území 
a jejich změně pro drobný vodní tok Bo‑
tič a jeho přítoky.

	 B.	 O  vymezení a  změně aktivních 
zón záplavových území drobných vod‑
ních toků.

	 C.	 O stanovení omezujících podmínek 
v záplavovém území mimo aktivní zónu 
drobných vodních toků. Rada MČ ne‑
měla k výše uvedenému návrhu opat‑
ření obecné povahy připomínky.

•	 Rada MČ schválila program na VI. 
řádné zasedání ZMČ konaného 
6. prosince 2023.

•	 Rada MČ schválila na žádost ředitelky 
ZŠ Praha‑Petrovice, Mgr. Ivety Řezníč‑
kové, nákup a výrobu vestavných skříní 
s  uzamykatelnou přepážkou a  převod 
finančních prostředků z rezervního fon‑
du do investičního fondu.

•	 Rada MČ schválila žádost ředitelky ZŠ 
Praha‑Petrovice, Mgr.  Ivety Řezníčko‑
vé, opravu vstupních dveří v  budově 
Edisonova a  o  převod finančních pro‑
středků z rezervního fondu do investič‑
ního fondu.

•	 Rada MČ schválila opravu vstupních 
dveří v budově Edisonova a převod z re‑
zervního fondu do investičního fondu.

•	 Rada MČ schválila na žádost Mgr. Ve‑
roniky Balíčkové, předsedkyně komi‑
se výchovy, vzdělávání a sportu RMČ, 
konání akce Mikulášská 2023 v  sále 
DOV dne 5. prosince 2023 od 15.00 do 
20.00 hodin.

•	 RMČ schválila pořádání kulturních ak‑
cí, a  to tradiční Zpívání pod vánočním 
stromem dne 11.  12.  2023, vánoční 
koncert smyčcových orchestrů ZUŠ 
Hostivař dne 11. 12. 2023 a tradiční hu‑
dební podání České mše vánoční dne 
18. 12. 2023.

•	 Rada MČ schválila prodloužení ná‑
vštěvní doby na veřejném pohřebišti 
MČ Praha‑Petrovice ve dnech 21.  12. 
až 23.  12.  2023, a  to od 08.00 do 
19.00 hodin.

Petrovický zpravodaj · zprávy z městské části

7



8

zprávy z městské části · Petrovický zpravodaj

V minulém vydání Petrovického zpravodaje jsme přinesli základní informace 
o nově otevřené ordinaci v Petrovické poliklinice – gastroenterologii.

Gastroenterologie 
v Petrovické poliklinice

Jak došlo k tomu, že jste se 
přestěhovali ze Spořilova k nám 
do Petrovic?

Poliklinika na Spořilově, kde jsme dosud 
sídlili, má nového majitele, který se roz‑
hodl ji rekonstruovat, a mohlo se stát, že 
bychom zde nemohli nějakou dobu ordi‑
novat. To bylo pro nás nepřijatelné, a tak 
jsme využili nabídky z  Petrovic. V  Petro‑
vické poliklinice byly volné prostory a paní 
starostka nám vyšla vstříc. Navíc se tamní 
prostory právě upravovaly a my sem pře‑
sídlili vlastně do nového.

Nastala nějaká časová prodleva 
mezi fungováním na Spořilově 
a v Petrovicích?

Pouze týden. V Petrovicích ordinujeme od 
začátku prosince. Taky jsme se na to moc 
těšili, že budeme v  nových prostorech, 
které jsou už na první pohled přívětivé 
a  moderně pojaté. Bezbariérový přístup 
je samozřejmostí. Sídlíme v prvním patře.

Co bude vaše ordinace nabízet 
pacientům?

V  naší ordinaci provádíme gastroskopie 
– vyšetření jícnu, žaludku a  duodena 

a kolonoskopii – vyšetření tlustého střeva 
včetně polypektomie – odstranění polypů. 
Lidé by si měli nechat udělat po dosažení 
50  let věku u  praktického lékaře test na 
okultní (skryté) krvácení ve stolici. V přípa‑
dě negativity pak každý rok až do 55  let 
věku a  dále pak každé dva roky. V  pří‑
padě pozitivity testu je potřeba provést 
kolonoskopii a  pak se intervaly řídí nále‑
zem. Já však říkám, že je lepší a  daleko 
nadřazenější si nechat udělat rovnou v 50 
letech kolonoskopii, což tento screeningo‑
vý proces umožňuje, protože negativita 
testu neznamená stoprocentní jistotu, že 
je střevo zdravé. Dříve byli lidé vyzýváni 
udělat si zdarma kolonoskopii v 55 letech 
a dnes je to již od 50  let, což řada obča‑
nů neví. To se stále bavíme o lidech, kteří 
nemají žádné potíže. To jsou bezpříznakoví 
jedinci. Při kolonoskopii se pak často na‑
jdou polypy, které je třeba odstranit a ode‑
slat na histologické vyšetření, většinou se 
jedná o nezhoubné nádory – většinou ade‑
nomy, jejichž odstraněním – polypektomií 
se zabrání jejich přechodu do zhoubné‑
ho nádoru. V malém procentu se pak na‑
jdou zhoubné nádory, a to většinou v čas‑
ném stadiu s dobrou prognózou. Pokud se 

Vede ji lékař s více než dvaceti-
letou praxí, MUDr. Petr Brandtl 
se svými spolupracovníky. 
S doktorem Brandtlem se moh-
la laická veřejnost setkat v tele-
vizních pořadech Doktorka, Sa-
ma doma nebo Barvy života 
a v četných vystoupeních v roz-
hlase. Rovněž tak v knize scéná-
risty Petra Markova Přišel kost-
livec k doktorovi, nebo v článku 
v MF Dnes ohledně bráničního 
dýchání.

Odborná veřejnost zná toho-
to lékaře z článků a přednášek 
o refluxní nemoci jícnu, mimo
jícnovém refluxu a  bránič-
ním dýchání ve vztahu k  těm-
to nemocem. Nejen proto jsme 
MUDr. Brandtla požádali o roz-
hovor a ve chvíli, kdy ho budete 
číst, tak už bude v naší polikli-
nice vám, občanům k dispozici.
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objeví potíže, jako například krev ve stolici, 
je potřeba provést kolonoskopii v každém 
věku a neutěšovat se tvrzením, že jsou to 
hemoroidy. Hodně pacientů říká, že hor‑
ší je vyprazdňování střev než samotný zá‑
krok. Dnes už to nic strašného není, pro‑
tože většinu lidí nic nebolí. Dostanou před 
kolonoskopií premedikaci.

Změnil se tedy okruh pacientů 
přechodem do Petrovic?

Doufám, že se nezmění, protože máme 
své pacienty, kteří za námi jistě rádi při‑
jedou i do Petrovic, protože víme, že jsou 
spokojeni. V Petrovicích je několik lékařů, 
např.  praktická lékařka MUDr.  Chválová, 
se kterými spolupracujeme již delší dobu. 
Pacienty nám posílají i gynekologové, pro‑
tože i oni mohou provádět testy na krvá‑
cení ve stolici.

Říkal jste, že máte přetlak pacientů, 
ale když jste se přestěhovali do 
Petrovic, tak zájem o vaše služby 
vzroste. Budete schopni je uspokojit?

Určitě budeme přijímat místní pacien‑
ty. Dá se na druhou stranu očekávat úby‑
tek pacientů z částí Prahy, kteří by to měli 
do Petrovic už daleko a mezitím si třeba 
našli lékaře blíže svého bydliště. I  když 
v roli pacienta bych se rozhodoval tak, že 
budu hledat lékaře, který se mi věnuje, 
a ne toho, který je za rohem.

Jaká další vyšetření či služby nabízíte?
Zajišťujeme další péči o pacienty, u nichž 
to vyžaduje jejich diagnóza. Jsou to chro‑
ničtí pacienti, které sledujeme jednou za 
rok nebo při potížích. Také nabízíme kurz 
bráničního dýchání. Metoda vznikla na ví‑
ce místech na světě a my se můžeme po‑
chlubit, že tuto metodu používáme nej‑
déle v  republice. V  Česku tuto metodu 
vyvinul známý profesor Pavel Kolář. My ji 
provozujeme tak, že pacienty učíme ne‑
jen správně dýchat do bránice, ale zároveň 
bránici posilujeme. Bránice je příčně pru‑
hovaný sval stejně jako biceps a je možné 
ho posílit. K tomu slouží dechové trenažé‑
ry, což si lze představit jako trubičku, kte‑
rá klade při nádechu odpor, který lze řídit. 
Samozřejmě nejprve se začíná s  malým 
odporem a postupně fyzioterapeut pacien‑
tovi přidává zátěž. Tím se posiluje bránice. 
Víme, že bránice má kromě dýchací funk‑
ce a posturální funkce také funkci zevního 
svěrače jícnu a spolu s dolním svěračem 

jícnu zabraňuje průniku obsahu žaludku do 
jícnu. Metoda je účinná, je‑li bránice osla‑
bena, což je velmi časté u pacientů, kte‑
ří mají refluxní chorobu jícnu. Posílením 
bránice se potíže většině pacientů zlep‑
ší a mohou pak užívat méně léků. O  té‑
to problematice vyšel před časem článek 
v MF Dnes a bylo z toho velké pozdviže‑
ní, protože se ukázalo, že je tady metoda 
nefarmakologická, která pacientům pomá‑
há. Tento nácvik bráničního dýchání pro‑
vozujeme již 7 let. Máme vyškolené fyzio‑
terapeuty, kteří to umí velmi dobře. Tento 
kurz poskytujeme jako zdravotní službu, 
tedy na doporučení lékaře, a ne pro kaž‑
dého, kdo by přišel tzv. z ulice. Obzvláště 
dobře metoda zabírá u pacientů, kteří ma‑
jí refluxní chorobu jícnu a  zároveň astma 
bronchiale. Na kurz bráničního dýchání ne‑
máme smlouvu se zdravotními pojišťovna‑
mi, pacient si ho tedy musí zaplatit, což 
má tu výhodu, že je motivován a absolvu‑
je ho poctivě.
 

Dá se říci, že většina lidí 
dýchá špatně?
Většinou ano, a to zřejmě 
proto, že hodně času 
prosedíme.

Zpět k refluxní chorobě jícnu, která je 
pro mnohé velmi nepříjemná…

Určitě, zhoršuje kvalitu života. Důležité je 
vědět, které potraviny potíže vyvolávají. 
Například sladké, tučné, kynuté, a  zvláš‑
tě jejich kombinace. My máme tu smůlu, 

že český jídelníček je takových jídel plný 
a obsahuje málo zeleniny. Ale dieta je in‑
dividuální, protože někdo snáší potraviny, 
které jsou na seznamu nedoporučovaných 
potravin, tak proč by je nejedl. Všeobec‑
ně to chce změnit životní styl, změnit stra‑
vování a najít si jiné dobré věci. Například 
když nemohu jogurt, který je kyselý, tak si 
vezmu tvaroh, jenž je méně kyselý, ale má 
podobné výživové hodnoty. Léky by měly 
být až to poslední. Víme, že refluxní cho‑
roba má velký vztah k  psychosomatice. 
Většinou začíná tak, že má člověk nějaký 
stres. To je ten spouštěcí mechanismus. 
Přijde‑li ke mně pacient s refluxem, nejpr‑
ve se ho ptám: Co se vám v životě stalo, 
co se změnilo? Rozvedla jsem se, změni‑
la jsem zaměstnání, přišel jsem o práci… 
Prostě zásadní věci v  životě se změni‑
ly. Potom nastane situace, že stres zmizí 
a s ním i  tato choroba. Například pacient 
změní zaměstnání, odejde do důchodu…
Psychická složka u  této choroby je velmi 
nápadná. My lidem vysvětlujeme, že jed‑
ním ze způsobů léčby je, ne že spolkne 
nějakou tabletu, ale provádí to, čemu ří‑
káme psychohygiena. Tzn., že každý den 
si najde nějaký čas na sebe, kdy nemá 
v hlavě starost o  rodinu, co v zaměstná‑
ní  apod. Věnuje se nějakému svému ko‑
níčku, sportu, cvičení, hudbě, kdy zapo‑
mene na svoje starosti a odreaguje se.

Další informace čtěte na webu 
petrbrandtl.cz.

Vladimír Slobodzian
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Pražské služby a AVE jsou připraveny 
na vánoční a novoroční svoz odpadu
Konsorcium Pražské odpady 2016 – 2025, které tvoří Pražské služby, a. s. a AVE 
Pražské komunální služby, a. s., zajistí během vánočních svátků svoz směsného 
a tříděného odpadu na území metropole.

V  termínu od 24.  12. do 31.  12.  2023 
budou zajištěny standardní pracov­
ní směny a  svoz směsného odpadu 
bude probíhat dle příslušných svozových 
plánů, tedy jako v  běžných dnech. Díky 
větší zátěži na separačních místech prová‑
díme svozy tříděných složek odpadu v po‑
síleném režimu.

U  tříděného odpadu budou v  kri­
tických oblastech posíleny svozy 
v  období 23.–31.  12.  2023, jinak bude 
vše probíhat také dle příslušných svozo‑
vých plánů.

Vánoční stromky do popelnice nepatří
V  případě, že máte veřejně přístupnou 
popelnici nebo kontejner na směsný od‑
pad, lze stromky volně odložit vedle nich, 

v ostatních případech (činžovní a  rodinná 
zástavba nebo nádoby v  klecových stá‑
ních) prosíme o odložení vánočních strom‑
ků k  nejbližším kontejnerům na tříděný 
odpad. Vyhozené vánoční stromky roz­
hodně nepatří do nádob na směsný 
odpad, protože výrazně snižují jejich 
kapacitu.

Lidé by měli stromky vyhazovat nejlépe 
den před odvozem komunálního odpadu, 
aby nedocházelo k  jejich přílišnému hro‑
madění v ulicích po zbytečně dlouho do‑
bu. Stromky jsou do vozů na komunální 
odpad nakládány v  běžných svozových 
dnech a  jejich odvoz bude probíhat po 
celý leden a únor.

Výjimka platí pro umělé stromky.
Pokud už stromek dosloužil, rozhodně ne‑
patří do kontejneru na tříděný či směsný 
odpad, ale do sběrného dvora.

Program svozu je vytvořen 
tak, aby nedocházelo 
k přeplnění nádob 
a nevznikal kolem nich 
nepořádek.

Svoz směsného odpadu:

23. – 31. 12.
2023

standardní svoz v pravi-
delných svozových dnech

1. 1. 2024
standardní svoz v pravi-
delných svozových dnech

2. – 6. 1. 
2024

standardní svoz v pravi-
delných svozových dnech

Svoz tříděného odpadu:

23.– 31. 12. 
2023

standardní svoz v pravidel-
ných svozových dnech

23.– 31. 12. 
2023

v kritických oblastech bu-
dou posíleny svozy ostat-
ních složek tříděného 
odpadu

1. 1. 2024 standardní svoz v pravidel-
ných svozových dnech

2.– 6. 1. 
2024

standardní svoz v pravidel-
ných svozových dnech
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Celý život cvičitelkou... 

V  knize o  historii Petrovic (1234  –   2004) se dočteme, že 
od konce roku 1989 vedla ve funkci náčelnice cvičení 
ZRTV (Základní a rekreační tělesná výchova) v T. J. Sokol 
Hana Minaříková a měla tak dohled nad 25 cvičiteli. Od-
díl měl tehdy neuvěřitelných 450 členů. Dnes, po více než 
34 letech od revolučních událostí v listopadu 1989, sedí-
me s paní Minaříkovou v prostorech úřadu městské části 
Praha - Petrovice, aby zavzpomínala na dobu, od kdy je 
v Petrovicích a věnuje se celoživotní lásce – cvičitelství.

»Do Petrovic jsem se přestěhovala před 
čtyřiceti roky, a to díky tomu, že jsem jako 
pracovnice ministerstva životního prostře‑
dí zde dostala byt. Po přesídlení z Teplicka 
do Prahy jsem bydlela na Letné, kde jsem 
se hned zapojila do cvičení rodičů s dět‑
mi. Cvičila jsem s malými dětmi v nejniž‑
ším kurzu č. 4 rodiče s dětmi. Tady jsem 
si udělala první kurz cvičitelky. A pokračo‑
vala v  tom i v Petrovicích. Od roku 1988 
mám cvičitelský kurz a postupně jsem cvi‑
čila různé kategorie dětí a také např. ženy 
na balonech.«

Kromě cvičitelky v místní T. J. Sokol se ji 
zalíbila jóga, kam začala chodit cvičit jako 
klientka. V roce 2019 si udělala kurz jógy 
a převzala kurz po cvičitelce, která muse‑
la ze zdravotních důvodů skončit. Jenže 
přišlo covidové období a  veškerá aktivita 
byla utlumena. »Až od roku 2020 se kurz 
rozběhl naplno. Samozřejmě kromě to‑
ho jsem nadále byla cvičitelkou v Sokole. 
Nedávno mě oslovila paní starostka Hro‑
masová, jestli bych nemohla pořádat také 
kurz jógy pro seniory. Ten začal letos v říj‑
nu, cvičíme v sále městského úřadu a za‑
tím je nás dvanáct. Začínáme, jak se říká, 
od piky.« To proto, že jóga není jen něja‑
ké cvičení a protahování svalstva. Jsou to 
staletími vypracované cviky, které působí 
celistvě a uvádějí tělo, mysl, vědomí i duši 
do rovnováhy. Jóga obsahuje neocenitel‑
né praktické rady týkající se těla, dechu, 
koncentrace, uvolnění i meditace. Spojuje 
tělesné cvičení (asány) s dýcháním (práná‑
jáma) a meditací. »V kurzu, který vedu při 
T. J. Sokol, je to už o něčem jiném. Tam 
cvičíme jemnou jógu pro pokročilé. V kur‑
zu seniorů máme průpravná cvičení, kde 

postupujeme od jednoduššího ke složitěj‑
šímu, začínáme v nižších polohách a pak 
nácvik ásán.«

Co jóga především přináší člověku?
»Hlavně klid. Je třeba si sednout a  sou‑
středit se na dech, v  první řadě zapo‑
menout na všechny starosti a  dokonce 
nevnímat, že vedle mě někdo cvičí. Sou‑
středit se sám na sebe. Naučit se kli‑
du a  pohodě, uvolnit se, zapojit dech, 
zklidnit mysl, ale není nic jednoduchého. 
Postupně se učíme několika druhům de‑
chu. Na konci cvičení je potřeba relaxace 
15 až 20 minut. Učíme se, jak se dostat  
do stavu takového klidu, až člověk třeba 
usne.« Po přestěhování do Petrovic nej‑
prve pomáhala při cvičení žákyň a  když 
se po rekonstrukci otevřela T. J., tak cvi‑
čila v T. J. většinou s dětmi, předškolními, 
mladšími žákyněmi, staršími žákyněmi, 
občas aerobik. Dodnes cvičí na balonech 
a také se seniory.

»Teď už jsem v důchodu 
a cvičím stále. Vlastně skoro 
každý den. Nedokázala bych 
doma sedět a nic nedělat.«

Jak už jsme zmínili v  úvodu, pomáha‑
la také jako funkcionářka. Dělala v Soko‑
le jednatelku od roku 2002 do 2010. Po‑
té převzala funkci starostky po doc. Ottovi 
Semeckém. »Pan Semecký, bývalý sta‑

rosta obce i celé městské části Petrovice 
(od roku 2003) mě v tomto velmi ovlivnil, 
inspiroval a  podporoval. Proto jsem byla 
starostkou Sokola po něm v období 2010 
až 2014 a potom jsem až do roku 2018 dě‑
lala náčelnici. Bohužel, musela jsem skon‑
čit ze zdravotních důvodů.«

Hana Minaříková je pyšná na to, že za je‑
jího starostování se podařilo od Minister‑
stva školství, mládeže a  tělovýchovy zís‑
kat dotaci na stavbu nafukovací haly pro 
tenis a rekonstrukci tenisových kurtů. »To 
mě těší dodnes. Musím říci, že to byla 
tehdy velká zátěž, protože jsem vše vyři‑
zovala souběžně se svou prací na minis‑
terstvu. Pravda, hodně mi pomáhal teni‑
sový trenér Petr Štěpánek.« Svého času 
se zapojila i do vedení městské části, opět 
díky doc. Semeckému. Po dvě volební ob‑
dobí byla členkou zastupitelstva v kontrol‑
ní a finanční komisi. (vs)
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Akce se zúčastnilo celkem 24 dětí, na‑
rozených od května  2022 do července 
2023, v doprovodu svých rodičů, prarodičů 
a ostatních blízkých.

Malé občánky přivítala paní starostka 
JUDr. Olga Hromasová. Ve svém uvítacím 
projevu zdůraznila důležitou roli rodičov‑
ské lásky a  trpělivosti ve výchově, kladla 
důraz na kvalitní vzdělávání. V této oblasti 
městská část aktivně pomáhá s  umístě‑

ním dětí v  mateřských a  základních ško‑
lách. O příjemný hudební doprovod na kla‑
vír se postarala paní učitelka Valentová 
z petrovické ZUŠ.

Po podpisu rodičů do pamětní knihy do‑
staly maminky kytičku. Pro děti byl připra‑
ven dárkový balíček – polštářek s vyšitým 
jménem, pamětní knížka a zlatá pamětní 
medaile městské části.

Butt Adam 
Čermák Marek
Ferkl Tomáš
Hurychová Anna
Janíček Robin
Kerner Petr
Kšádová Kristýna
Lazárková Luisa
Majtán Václav
Mašková Amálie
Mašková Terezie
Namyslov Jakub
Němcová Beáta
Prášková Žofie
Pták Dominik
Rottr Leo
Rucká Natálie
Sajal Tomáš
Straka Sebastian
Stringer Elliot Ray
Strohmaeier Patrik
Vápeník Vít
Waligorová Anna
Žáček Oliver

Vítání nových občánků Petrovic
V pondělí 2. října 2023 se v sále petrovického 
Domu občanské vybavenosti uskutečnilo vítání 
nových občánků naší městské části.

Jako noví občánci 
MČ Praha-Petrovice byli 
2. října 2023 přivítáni:
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Beseda s Tomášem Etzlerem

V úterý 31. října 2023 se v sále DOV konala beseda s novinářem 
Tomášem Etzlerem, bývalým dlouholetým zpravodajem České 
televize v Číně. Poutavé vyprávění o cestě z Ostravy přes USA 
až do Číny, spojené s  promítáním fotografií a  diskusí, si přišlo 
poslechnout 180 zájemců. Po ukončení akce si zájemci mohli 
zakoupit obě knihy Tomáše Etzlera: »Novinářem v Číně: Co jsem 
to proboha udělal« a  »Novinářem v  Číně 2: Nezešílet!,« které 
autor ochotně podepisoval.

Na úterý 19. března 2024 připravujeme

další setkání s  Tomášem Etzlerem, tentokrát spojené 
s  promítáním jeho snímku »Nebe«  – filmová zpověď 
Tomáše Etzlera. Všichni jste srdečně zváni. (red)

Nové knihy v knihovně

NĚCO PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
GAMP: jsme dvojka – Filip Rožek
HARRY POTTER: Kouzelnický almanach
JEZEVEC CHURAJDA NAŠEL VELKOU 
LÁSEČKU – Petr Stančík
NA MINUTKU O MAŠINKÁCH – Veronika Zajícová
POVÍŠ MI TO? – Ester Stará /hravé rozšiřování slovní zásoby/
TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU – příběh podle filmu
V MUMINÍM ÚDOLÍ – Tove Janssonová

NĚCO PRO DOSPĚLÉ:
ANDĚLSKÝ STROM – Lucinda Riley, Jana Jašová
GAZELY – Patrik Hartl
KRVAVÉ LÉTO /případy královského 
soudce Melichara/ – Jan Bauer

KUS MÉHO SRDCE – Mary Higgins Clark
LUCEMBURSKÁ EPOPEJ II. – Kralevic Karel (1334–1348) 
– Vlastimil Vondruška
NÁMI TO ZAČÍNÁ – Colleen Hooverová
NOVINÁŘEM V ČÍNĚ /Co jsem to proboha udělal?/ 
– Tomáš Etzler
NOVINÁŘEM V ČÍNĚ 2 – Tomáš Etzler
OKO – Bernard Minier
PLÁŇATA – Petra Dvořáková
PROBUZENÁ ŠELMA – František Niedl
STOLETÍ NA VLNÁCH – Markéta Hejkalová
ŠPIONKA – Danielle Steel
TAJEMSTVÍ HRADU KLAMORNÁ – Martina Novotná
TÍŽIVÉ TICHO – Robert Bryndza
VRAŽEDNÁ TEMNOTA – Lisa Reganová
VŠECHNY CESTY VEDOU DO SANTIAGA – Ladislav Zibura
VŠICHNI TĚ OPUSTÍ – J. D. Robb
ZAPOMENUTÝ ZLOČIN – Vlastimil Vondruška
ZPOVĚĎ FARÁŘKY – Martina Viktorie Kopecká
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Kulturní podzim skončil a blíží 
se čas vánoční

Již 26. listopadu 2023 naše 
městská část naladila kulturní 
struny na vánoční atmosféru. 

Dne 26. 11. 2023 se v sálu DOV v Edisonově uli‑
ci konal tradiční vánoční jarmark věnovaný z pře‑
vážně části nejmenším návštěvníkům.

Byly připraveny dílničky, malování na obličej 
a v 15. hodin pak městská část uvedla vánoční 
příběh Karol a  Kvída formou divadelního před‑
stavení. Malým návštěvníkům, kterých bylo 
požehnaně, byl vyprávěn příběh plný českých 
tradic a  zvyků, děti tančily a  zpívaly společně 
s Karol a Kvídem a odnesly si hezký zážitek.

Zejména dětem byla věnovaná i další akce, a to tradiční Zpívání 
pod vánočním stromem dne 11. 12. 2023. Pod vedením Járy 
Vaculíka a Hany Navarové si s dětmi z naší základní školy zazpí‑
valy vánoční písničky a koledy. Nejmenší návštěvníci se radovali 
z  prskavek a  pochutnali si na čaji a lahodných perníčkách. Pro 
dospělé byl svařák, aby si mohli užít předvánoční atmosféru 
plnou radosti a pohody. Ve stejný večer proběhl Vánoční koncert 
smyčcových orchestrů ve spolupráci s Základní uměleckou ško‑
lou (ZUŠ) Hostivař.

11. prosince 2023 od 17.00 
tradiční „Zpívání pod vánočním 
stromem“ 

Podle pozitivních ohlasů 
pozveme Karol a Kvída 
do Petrovic i v roce 2024.
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Zveme Vás:

Pikantní a poněkud ztřeštěná komedie
Vstupné od 250 Kč

HRAJÍ: Martina Hudečková, Vladimír Kratina,
Jitka Ježková, Vilém Udatný nebo 
Jakub Zindulka

Sál DOV, Edisonova 429/28, Praha 10

7. března 2024 od 19. hodin

SEXEM KE ŠTĚSTÍ 
(divadelní představení)

Nenechte si ujít nadcházející události v roce 2024, které nám při‑
nesou nejen zábavu či poučení, ale i možnost sdílet společné 
chvíle a tradice. Petrovický masopust (3. 2. 2024), přednáška 
dr. Mariana Jelínka o efektivním využívání času s dětmi během 
cestování autem (25. 2. 2024), divadelní komedie „Sexem ke 
štěstí“ (7. 3. 2024) a pokračování besedy s Tomášem Etzle­
rem o každodenní syrové realitě v Číně s projekcí jeho dokumen‑

tárního snímku „Nebe“ (19. 3. 2024) jsou události, na které se 
můžeme těšit společně.

Navštivte webové stránky Petrovické kultury na adrese 
https://kultura-praha-petrovice.cz a získáte kompletní přehled 
o současných i nadcházejících kulturních událostech, které pořádá 
městská část Praha-Petrovice, vše pohodlně na jednom místě.

18. prosince 2023 od 19.00

Česká mše vánoční 
(hudební podání)

Vrcholem společného předvánočního času bu‑
de hudební podání České mše vánoční, které se 
uskuteční v pondělí 18. 12. 2023 od 19. hodin opět 
v sále DOV. Tuto událost nelze opomenout, a pro‑
to srdečně zveme všechny občany, aby s  námi 
zakončili předvánoční období melodiemi a pocity 
vánočního času.

Za Kulturní komisi Rady městské části Praha-Petrovice 
vám přeji krásné a klidné svátky.

Emil M. Švorc, místostarosta
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Vánoční bohoslužby v petrovickém 
kostele sv. Jakuba Staršího

24. a 25. 12. bude k dispozici i Betlémské světlo

Vážení čtenáři Petrovického zpravodaje,
listopad je opravdu zvláštní měsíc, kdy mnoho lidí s  tako‑
vým překvapením řekne – a už je opět listopad! Myslím si, 
že většina nás si asi uvědomuje, že skutečně ten čas letí 
a v koloběhu putování se opět dostáváme tam, kde jsme 
byli před rokem, jen s tím, že jsme o rok starší.

V  tomto měsíci si mnozí z  nás našli čas na návštěvu 
u hrobu našich drahých, kteří nás předešli do věčnosti. Za‑
pálili jsme svíčku, dali na hrob květiny a vzpomínali na spo‑
lečné prožitky a kde tu, hlavně u čerstvějších případů ztráty 
blízké osoby, ukápla i nějaká ta slza. S blížícím se koncem 
kalendářního roku si možná připomeneme i to, že náš život 
také spěje k svému završení. Můžeme to připomenutí ná‑
sledně odložit a  nezabývat se tím, anebo zkusíme hledat 
odpověď na otázku, co bude potom, až překročíme práh po‑
zemské existence.
V tom nám může pomoct důležité období před slavením vá‑
nočních svátků – čas Adventu. Tento latinský termín, který 
znamená „příchod“, nám připomíná vstoupení Ježíše Krista 
z  věčnosti do našeho časoprostoru, které se uskutečnilo 

před zhruba dva tisíce lety. A také nám to připomíná Ježíšův 
budoucí příchod na konci časů, kdy svět dozraje k svému za‑
vršení a přetransformuje se do věčnosti. Ten čas očekávání 
je důležitý, abychom si uvědomili, co očekáváme od slave‑
ní Vánoc, které netrvá krátkou dobu, ale celá dvě tisíciletí. 
Ježíš se narodil jako člověk jen z  toho důvodu, aby mohl 
vyplnit poslání, které mu svěřil nebeský Otec. A tím poslá‑
ním není nic jiného než naše spása čili možnost dosáhnout 
života věčného. Co je k tomu potřeba? Především to chtít 
a potom to s vírou přijmout. Pro koho je to připraveno? Pro 
každého člověka dobré vůle.

Přeji Vám, Vašim rodinám a přátelům krásné, radostné a po‑
kojné slavení vánočních svátků, aby nově narozený Ježíšek 
přinesl kromě dárků také pokoj, radost a štěstí do Vašich 
domovů. A přijďte se podívat do našeho kostela na boho‑
služby, na Betlém, anebo jen tak, ke zpříjemnění atmosféry 
těchto krásných svátků.

V Praze‑Petrovicích 17. 11. 2023
Miroslav Verčimák, administrátor farnosti

Podrobný vánoční program na www.krestanskevanoce.cz/kostel/308/ nebo https://farnost.petrovice.org/

Neděle 24. 12. 
Štědrý den

8.30 a 10.00 – mše sv. 
15.30 – Betlémské světlo 
16.30 – mše sv. zvláště pro rodiny s dětmi

Pondělí 25. 12. 
slavnost Narození Páně

0.00 – půlnoční mše sv. 
8.30 a 10.00 – mše sv. 
kostel otevřen od 12.00 – 17.00 – Betlémské světlo

Úterý 26. 12. 
svátek sv. Štěpána

10.00 – mše sv. s provedením Rybovy mše 
vánoční „Hej, Mistře“ 
kostel otevřen od 12.00 – 17.00

Středa 27. 12. 18.00 – mše sv. s žehnáním vína

Neděle 31. 12. 
svátek Svaté Rodiny 
závěr kalendářního roku

8.30 a 10.00 – mše sv. s obnovou manželských 
slibů a poděkováním za uplynulý rok

Pondělí 1. 1. 
Matky Boží Panny Marie 
Nový rok

10.00 mše sv.

Sobota 6. 1. 
Slavnost Zjevení Páně, 
Tří králů

18.00 – mše sv. 
Se svěcením vody, kadidla a křídy



17

Petrovický zpravodaj · školy

Halloween v MŠ

MŠ JAKOBIHO

A je tu zase podzimní čas. Příroda použila všech 
barevných odstínů na vymalování listí a plodů.

Krásné jsou například dýně, které i  na‑
še MŠ hojně využila. Každá třída dostala 
k dispozici dvě oranžové koule, a tak jsme 
se do toho všichni pustili. Vyřezávali jsme, 
malovali, zdobili.

POVEDLO SE!

Stejně jako vloni, jsme je použili 
na HALLOWEENSKOU STEZKU 
ODVAHY (2.11),

která už začíná být tradicí. Začíná se lam­
pionovým průvodem od polikliniky. Prů‑
vod strašidýlek, čarodějnic a duchů s jejich 
lampionky a  světýlky dorazil k  naší škol‑
ce v doprovodu maminek, tatínků, souro‑
zenců i prarodičů. Některá strašidýlka by‑
la tak malá, že přijela v kočárku. U brány 
všechny děti dostaly od čarodějnice stra‑
šidelnou vstupenku – teď se už nemusely 

bát, strašidla na ně nemohla! A že jich na 
zahradě bylo plno… duchové, svítící dýně, 
lezoucí pavouci, hřbitov špatných vlast‑
ností, na písku dělali bábovky kostlivci, po‑
větřím létali netopýři…hrůza hrůzoucí!!!

Kdo prošel celou zahradu a dorazil až do 
cíle, dostal sladkou odměnu. Také si mo‑
hl koupit párek v  rohlíku, vybrat si ze tří 
druhů výborných koláčů a napít se horké‑
ho čaje.

Těch statečných, kteří se „VŮBEC“ nebá‑
li, bylo opravdu požehnaně – 982!!!

TO JE, CO!

Už se těšíme na příští rok.
VAŠE ČARODĚJNICE Z MŠ JAKOBIHO
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Projekt PolyTechBus v naší školce

Polytechbus přivezl řemesla přímo do naší školky i se skupinou 
profesionálů. Při třech návštěvách Polytechbusu si děti vyzkou‑
šely devět druhů řemesel. Velmi je zaujaly práce elektrikáře, 
zedníka, keramika, brašnáře, obkladače, knihaře, švadleny, 
truhláře a  svíčkaře. Trpěliví mistři dětem vše vysvětlili, ukáza‑
li a pomohli vyrobit. Děti si zkusily mimo jiné práci s vrtačkou, 
šmirglem, jehlou, parafínem, dlaždicemi, maltou a cihlami. Třeš‑
ničkou na dortu bylo zapojování elektrických obvodů. Nadšené 
děti si odnesly domů svíčku, dřevěný věšáček, ušitou květinu, 
svázanou knížku, obrázek z mozaiky, ozdobenou kabelku a kera‑
mickou misku.

Akce se velmi povedla a hodně podpořila rozvoj
polytechnické výchovy.

Hana Machátová, učitelka MŠ

Díky spolupráci Hospodářské komory hl. m. Prahy, 
Odboru školství magistrátu hl. m. Prahy a naší Mateřské školy se 
naše děti zúčastnily projektu „Řemeslo žije!“.

inzerce
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ŘEDITELKA ZŠ IVETA ŘEZNÍČKOVÁ: 

Mohli bychom si vymýšlet, 
ale to neděláme

Mohla byste představit vás a vaši 
základní školu?
Pocházím z učitelské rodiny a nikdy jsem 
ani neuvažovala o jiném povolání. Do své 
první školy jsem nastoupila jako učitelka 
1. září 1989. A školství jsem (až na oprav‑
du velmi krátké pauzy) nikdy neopustila.
Naše škola je rozmístěna do tří budov. 
Hlavní budova, kde sídlí ředitelství, je na 
ulici Dopplerova, vedlejší budova v Ediso‑
nově ulici je pro první a druhé třídy. Je tam 
vypnuté zvonění, aby paní učitelky moh‑
ly učit v blocích podle svého uvážení. Dal‑
ším objektem je modulární stavba, tzv. Pa‑
vilon, kde máme třetí a  čtvrté třídy. Zde 
se nám podařilo v součinnosti s městskou 
částí vytvořit novou velkou sborovnu, pro‑
tože tam nebylo žádné zázemí pro učite‑
le, k  umístění studijních materiálů a  po‑
můcek. Plánujeme zde ještě vybudovat 
uzamykatelné skříně, které vytvoří kabi‑
net na pomůcky prvního stupně.

Dá se říci, že vaše ZŠ patří k těm 
větším?
Jsme středně velká škola. V  souvislosti 
s přílivem uprchlíků z Ukrajiny máme na‑
výšenou kapacitu na 560 dětí, přičemž 

rejstříková kapacita byla 528 míst. V sou‑
časné době je zapsáno ve škole 555 dětí 
ve třinácti třídách na prvním stupni a devíti 
třídách na druhém stupni. Ve škole pracuje 
osmdesát čtyři pedagogických a nepeda‑
gogických zaměstnanců. Pedagogických 
je kolem šedesáti, někteří kolegové a ko‑
legyně mají jen částečné úvazky. Napří‑
klad jedna kolegyně učí jen češtinu pro ci‑
zince. Počet pedagogů je takový, že výuku 
zvládáme. Daří se nám půlit třídy na jazy‑
ky, informatiku, pracovní činnosti, v přípa‑
dě potřeby také na matematiku a  český 
jazyk. Máme asistenty pedagoga a  další 
odborníky, například školní psycholožku 
a speciální pedagožky.

Jaké je zde zázemí, např. pro 
sportování?
Máme venkovní hřiště a velkou zahradu. 
To je prostě super. Díky našemu zřizova‑
teli městské části Praha‑Petrovice přibyly 
další možnosti výuky – vyvýšené záhony, 
kompost, skleník, amfiteátr, který využí‑
váme ke společným akcím, například mo‑
mentálně připravujeme vánoční zpívání, 
které se bude odehrávat právě v amfiteát‑
ru a začíná se stávat hezkou školní tradicí. 

K  dispozici jsou dvě relativně velké tělo‑
cvičny, kde jsme v  loňském roce zrekon‑
struovali parketové podlahy a  chystáme 
se na výměnu světel za ledková. Sice to 
bude značná investice, ale potom bude 
provoz výrazně levnější. Na léto příštího 
roku plánujeme rekonstrukci šaten, sprch 
a záchodů. Součástí školy je velká jídelna 
a školní kuchyně.

Co vám chybí?
Budeme potřebovat více prvostupňových 
učitelů, abychom mohli snížit počty žáků 
ve třídách. Vždy platil počet do 30 dětí na 
třídu, a pokud ve třídě byly některé děti se 
speciálními vzdělávacími potřebami, tak 
se počet snižoval. Momentálně je navrho‑
váno zvýšení počtu dětí až na 35, ale to se 
nám nelíbí. Navíc se nesnižuje počet dě‑
tí se speciálními potřebami. Když vezmu 
např.  jednu šestou třídu, kde je 30 dětí, 
z toho šest dětí s odlišným mateřským ja‑
zykem, jedno dítě mimořádně nadané, de‑
set dětí s  různými specifickými potřeba‑
mi, 13 dětí nepotřebuje žádnou speciální 
péči. Je na ni jeden pedagog a na pár ho‑
din má k dispozici asistenta. Takže vidíte, 
že je to pro učitele pořádný zápřah.

Ředitelkou školy je od 1. února 2020 Mgr. Iveta Řezníčková, vystudova-
ná speciální pedagožka, pro niž se stal školní svět životní volbou. Žije 
v něm ráda a práci s dětmi bere jako poslání. Jak sama říká, raději je ve 
třídě se svými žáky než v kanceláři ředitelky, nicméně ví, že i to »úřa-
dování« je pro bezproblémový chod školy velmi důležité. Proto jsme 
si s paní ředitelkou povídali o petrovické škole, školácích a školačkách, 
radostech i strastech učitelského povolání a tak podobně.

Školní rok je v plném proudu, nyní nastává čas 
vánoční, a tedy trochu klidu a pár dní volna pro 
žáky, učitele a další pracovníky školy. V Petrovicích 
je jedna základní škola, všem obyvatelům 
dostatečně známá nejen svou polohou, ale také 
moderností a pěkným vzhledem. 
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Jeho podtitul Memoriál JUDr. Ladislava Bakeše je vzpomínkou na 
zakladatele této oblíbené sportovní akce. Letošního VII. ročníku, 
který proběhl 5. října 2023, se zúčastnily děti z Mateřské školy 
Jakobiho, ze ZŠ Praha‑Petrovice a z Dino schools of Prague. Bě‑
halo se opět na hřišti a v areálu základní školy a cílem proběhlo 

Petrovický běh se stal jednou 
z tradičních petrovických akcí.

Petrovický běh, 
VII. ročník memoriálu 
JUDr. Ladislava Bakeše 

V poslední době se ve školství hodně 
hovoří o inkluzi. Co si o ní myslíte?
Studovala jsem speciální pedagogiku 
a  vždy jsem byla pro integraci dětí i  pro 
celkovou inkluzi. Vždy jsem říkala, že po‑
kud to je přínosné pro to dítě, tak je to 
moc dobře. Uvedu příklad. Učila jsem kdy‑
si holčičku, která měla lehkou mentální re‑
tardaci. Prošla od jedničky až do devítky. 
Na prvním stupni byla její integrace skvě‑
lá, děti ji braly jako sobě rovnou, ona za‑
žívala úspěch a  radost. V  okamžiku, kdy 
přešla na druhý stupeň, nastal zlom. Je 
to i  věkem dětí, které najednou dospějí, 
začíná pracovat puberta. Spolužáci a spo‑
lužačky ji začali odstrkovat. Přestávala jim 
stačit nejen vědomostmi a dovednostmi, 
ale také v sociální oblasti. Když se dosta‑
la do sedmé třídy, tak tam byl dle mého 
názoru správný okamžik, aby ji maminka 
přesunula do speciální třídy. Ve speciální 
třídě by se dostala na stejnou úroveň ja‑
ko ostatní spolužáci a  školní úspěchy by 
se vrátily. Inkluze je dobrá věc, ale musí 
se najít hranice. U dítěte, které má těles‑
nou vadu a normální intelekt, není důvod 
ho neintegrovat. Navíc to může být oboha‑
cující pro obě strany.

Jak to bude vypadat v příštích letech 
s počty žáků?
Máme povinnost přijmout do první tří‑
dy každé dítě, které je tzv. spádové, bez 
ohledu na to, zda má, nebo nemá speci‑
ální vzdělávací potřeby. V  případě, že se 

zapíše vyšší počet spádových zájemců 
o umístění do 1. ročníku, musíme losovat 
nebo ve spolupráci se zřizovatelem navý‑
šit kapacitu školy a přistavět další třídy. Do 
třídy s dítětem se speciálními vzdělávací‑
mi potřebami můžeme na základě doporu‑
čení školského poradenského zařízení dát 
asistenta pedagoga.

Jak u vás proběhla stávka vyhlášená 
na 27. listopadu?
Stávka měla dva cíle. Jedním jsou platy 
nepedagogických pracovníků. Paní ku‑
chařky mají malé platy, a to jsou tady od 
pěti ráno a vaří denně kolem 800 až 900 
jídel, protože k nám chodí i studenti gym‑
názia a petrovičtí důchodci. Je to pro ně 
dřina a jejich výplaty se pohybují na hranici 
minimální mzdy. Já jim nemohu dát vyšší 
mzdu, protože se musím řídit tabulkami. 
Snažíme se to kompenzovat odměnami. 
Stejná situace se týká i uklízeček a školní‑
ků. Sehnat kvalitního školníka je problém, 
hlavně finanční. My potřebujeme, aby byli 
tito lidé dobře zaplaceni, škola je potřebu‑
je. Druhý cíl stávky byl, abychom mohli na‑
dále využívat dostatek asistentů pedago‑
ga, vyučovat v tandemu nebo půlit počty 
žáků při výuce jazyků. Mluvíme o tzv. PH 
maxu, tj.  hodinách placených státem. 
V jedné naší třídě pracují tři pedagogové – 
asistentka pedagoga a dvě učitelky v tan‑
demu, které se střídají v individuální výuce 
problémových dětí. To bychom si nemohli 
dovolit, pokud by nám tento PH max sní‑

žili. Kdyby došlo k  navrženým změnám, 
výrazně to může ovlivnit kvalitu výuky. Byl 
by to obrovský krok zpět.

Když se podíváme na naši školu, poda‑
řilo se nám plně obsadit všechny pozice 
ve školním poradenském pracovišti. Což 
nemá každá škola. Dětí, které mají jakéko‑
liv problémy, je hodně. Všichni ze školního 
poradenského pracoviště jsou zaměstná‑
ni neustále. Samy děti a rodiče je vyhledá‑
vají. Dobře jsme rozjeli program pro žáky 
s odlišným mateřským jazykem. Otázkou 
je, jak by všechny tyto benefity ovlivnila 
novela zákona. To jsou důvody pro učite‑
le a další pracovníky ve škole, že se připo‑
jili ke stávce. Velmi nás potěšila podpora 
rodičů, když jsme je informovali o zapojení 
školy do stávky.

Přejeme si, aby snažení 
učitelů bylo efektivní, aby 
školu opouštěly samostatné 
a zdravě sebevědomé 
osobnosti, které se doma ani 
ve světě neztratí.

Blíží se Vánoce a  konec kalendářního 
roku, proto bych ráda touto cestou popřála 
všem čtenářům krásné prožití vánočních 
svátků a v novém roce hodně zdraví, štěs‑
tí a osobní pohody. (vs)
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V petrovické základní škole se jako 
každý rok zimní a jarní měsíce ponesou 
ve znamení zápisu našich nových 
prvňáčků a prvňaček.

Zápis do 1. tříd ZŠ Praha-Petrovice

víc než 200 závodníků. Ti, kteří se umístili na stupních vítězů, pře‑
vzali diplomy a medaile z rukou paní starostky JUDr. Olgy Hroma‑
sové, která celou akci každoročně podporuje a zaštiťuje.

Radost z  pohybu, radost z  vítězství a  vzájemná podpora jsou 
hlavní hodnoty, na které účastníci a  organizátoři, Komise 
výchovy vzdělávání a sportu RMČ Praha‑Petrovice ve spolupráci 
s Domem UM, Úřadem MČ Praha‑Petrovice a ZŠ Praha‑Petrovice, 
nejvíce vzpomínají.

Za KVVS
Veronika Balíčková

Od září 2024 budou chodit do školy spolu s námi a my chceme, 
aby se jim od první chvíle u nás líbilo! Abychom jim přestup z ma‑
teřských škol do školy základní co nejvíc usnadnili, upravujeme 
k tomu podmínky vzdělávání. To se týká také zápisu.

Zkušenosti z období pandemie a s ní souvisejících karantén v le‑
tech snad už definitivně minulých, kdy bylo nezbytné organizovat 
zápis různou dříve neobvyklou formou, zejména online, nás při‑
vedly k novému pohledu na jeho průběh. Naučili jsme se spolu 
s rodiči, kteří do naší školy své děti hlásili, zapojit do zápisu elek‑
tronické prostředky. Díky tomu jsme odstranili řadu papírování 
a jiných formálních kroků, což dává nám více času připravovat pro 
naše budoucí prvňáčky a prvňačky další akce a rodičům usnad‑
ňuje práci spojenou se zápisem.

Proto i letos bude stačit, když k zápisu rodiče (zákonní zástupci) 
své děti přihlásí online do konce března – odkaz na přihlášení 
bude s předstihem uveřejněn na webu naší školy www.zspra­
hapetrovice.cz, kde také veřejnost najde všechny důležité infor‑
mace k zápisu. Zde si také vyberou přesný termín zápisu (místo, 
den a hodinu), který proběhne v týdnu od 8. do 12. dubna 2024.

Při samotném zápisu řešíme s rodiči žádost o přijetí (vyplňujeme 
ji společně na místě) a sbíráme od nich informace podstatné pro 
nástup do první třídy. Potřebujeme si také pořídit kopii rodného 
listu dítěte, a případně i doporučení u dětí, kterým ještě nebude 
1. září 6 let, nebo příslušná doporučení k žádosti o odklad povin‑
né školní docházky. Proto přítomnost dětí v ten den není nutná.
To proto, že cílem našeho zápisu není děti jakkoliv zkoušet. 
O tom, co dítě pro nástup do školy potřebuje, nebo je‑li pro něj 
zralé, vědí nepochybně víc naše kolegyně z MŠ, které děti den 

co den provázejí minimálně rokem předškolní docházky, který je 
od nedávna povinný.

Před samotnými zápisy chceme ale dětem a jejich rodičům naši 
školu ukázat. Hned začátkem prosince jsme byli k dispozici rodi‑
čům dětí při již osvědčeném Dni otevřených obrazovek, tedy 
online setkání, při kterém jsme zejména odpovídali na otázky 
k zápisu a k naší škole. Vedle toho se ale těšíme na Dny otevře­
ných dveří 26. února a 26. března 2024, při kterých naši starší 
školáci a školačky provedou děti školou v  jejím běžném každo‑
denním provozu.

Po skončení zápisů jsou pro zapsané děti navíc připraveny ješ‑
tě další akce, které mají za cíl naši školu budoucím prvňáčkům 
a prvňačkám přiblížit a připravit je na jejich zářijový start. Je to 
například takzvaná „Škola nanečisto“, kterou chystáme na 
16. května 2024, celé „zápisové“ jaro pak završí v červnu již tra‑
diční „Pasování prvňáčků a prvňaček“ v amfiteátru naší školy, 
na které zveme nejen děti, ale i jejich blízké!

Tomáš Bartáček
zástupce ředitelky ZŠ Praha‑Petrovice pro první stupeň

Petrovický zpravodaj · školy
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Škola není jen o učení

V petrovické základní škole se každý den potkává víc než pět set 
dětí ve věku od 7 do 15 let. Potkávají se mezi sebou, ale také se 
svými učiteli, učitelkami, vychovatelkami, asistentkami a dalšími 
zaměstnanci školy. A tak se na nevelkém prostoru denně odehra‑
jí stovky různých setkání, rozhovorů a interakcí.

Každý ze zúčastněných přispívá do celkového klimatu školy. Ni‑
kdo si do školy nenese jen tašku nebo batoh s učebnicemi a se 
svačinou, ale také svoje postoje, názory, emoce a momentální 
náladu. Jedním z hlavních cílů petrovické školy je, aby se všichni, 
kdo k ní patří, cítili v bezpečí, cítili se součástí jednoho velkého 
„MY“, aby pro ně bylo samozřejmostí respektující prostředí a za‑
žívali každodenní důvody k větší i menší radosti. Aby tomu tak by‑
lo v co největší míře, je snahou všech pedagogů naslouchat dě‑
tem a jejich potřebám, každodenně vyhodnocovat, zda se někde 
neobjevují známky jakéhokoliv rizikového chování a také o riziko‑
vém chování s dětmi mluvit.

Tak jako se mění potřeby společnosti a rizika s nimi spojená, mě‑
ní se i potřeby dětí a oblasti rizikového chování. Proto se již s ma‑
lými dětmi učitelé i odborníci z jiných organizací baví o výhodách 
a rizicích internetu a sociálních sítí, od prvního stupně seznamují 
děti s pojmem šikana a kyberšikana, velkým tématem již od vyš‑

ších ročníků prvního stupně je téma nejrůznějších závislostí. Čas‑
tým námětem individuálních i  skupinových rozhovorů je otázka 
duševního zdraví, zdravého spánku a také téma stresu. Potřeba 
dětí žít v rovnováze a v klidu je stejně velká jako potřeba přijetí 
a neposuzování, zejména v souvislosti se školním výkonem.

Důležitým pilířem Základní školy Praha
‑Petrovice je také otevřená komunikace. Jejím 
důležitým předpokladem je zájem o druhé, 
nejen o sebe a je mimo jiné základní prevencí 
nejrůznějšího rizikového chování.

Petrovická škola své hlavní hodnoty zasadila do symbolu stromu, 
který značí radost ze společného růstu, vzájemný respekt a opí‑
rá se o smysluplnou motivaci k učení a  vzájemnou spolupráci.
Všechny výše zmiňované hodnoty a způsob práce pedagogů pe‑
trovické školy směřuje k naplnění jednoho z hlavních bodů vize 
školy, kterým je potřeba mít dítě na prvním místě.

Za ZŠ Praha‑Petrovice
Veronika Balíčková, metodička prevence
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Školní družina a školní klub jsou nedílnou 
součástí našich škol. Školní družinu na‑
vštěvují žáci základní školy, školní klub za‑
se žáci nižších ročníků gymnázia. Některé 
děti tu tráví odpoledne opravdu spoustu 
času, a proto usilujeme o to, aby žáci ten‑
to čas smysluplně naplnili. Nabízíme jim 
proto spoustu zajímavých a  zábavných 
volnočasových aktivit. Školní družinu tvo‑
ří pět barevných heren, ve kterých se žáci 
pravidelně střídají. Na děti tak čekají každý 
den jiné aktivity. Žlutá herna je zaměřena 
na kreativitu dětí, červená je plná výtvar‑
ných aktivit, v  oranžové herně se přede‑
vším sportuje, modrá je zaměřena na re‑
laxační činnosti a  odpočinek a  v  zelené 
herně mají děti zase možnost interaktiv‑
ních her a aktivit spojených s promítáním.

Přeje‑li nám počasí, trávíme odpolední čas 
na školní zahradě, kde mají žáci k dispo‑
zici hmatovou stezku, basketbalový koš 
a další herní prvky. Prostředí školní zahra‑
dy se snažíme neustále vylepšovat. Star‑
ší žáci ve školním klubu si rádi po vyučo‑
vání zase zahrají ping‑pong, fotbal, florbal 
nebo stolní fotbálek, ale baví je také ša‑
chy či listování v odborných zeměpisných 
časopisech.

Naše škola se snaží podporovat indivi‑
duální potřeby jednotlivých žáků, proto 
nabízíme každý školní rok pestrou nabíd‑
ku zájmových kroužků. Na tyto kroužky 
se mohou přihlásit i děti z okolí, které  
naši školu nenavštěvují.

Stačí si jen vybrat ten, který 
bude bavit právě Vaše dítko.

Nabízíme individuální kroužky  – zpěvu, 
hry na kytaru, bicí i  klavír, které jsou 
určené jak pro úplné začátečníky, tak pro 
pokročilé. Tyto kroužky vedou aprobovaní 
zkušení lektoři. Někteří z nich na naší ško‑
le působí již řadu let.

Dále nabízíme skupinové kroužky pro děti, 
které mají rády pohyb. Je to kroužek gym­
nastiky, fotbalu, juda a  jógy. Kreativně 
vyjádřit se u nás mohou děti na Drama­
tickém kroužku, kroužek Kreativní mysl 
zase učí děti myslet v souvislostech, roz‑
víjet měkké dovednosti napříč různými 
řemeslnými, výtvarnými a  mediálními 
technikami s  jasným výstupem v  podo‑
bě tematického výrobku. Velmi oblíbený 
je kroužek Hollywood – Malý Youtuber. 
A že nevíte, co si pod tímto názvem před‑
stavit? Tady je malá ochutnávka: Každou 
lekci si děti vyzkoušejí část filmařské prá‑
ce, za pomoci lektora sestaví postupně 
téma, scénář, kulisy, naučí se základům 
práce s kamerou, střih, základy herectví, 
tvorbu kulis. Lekce jsou díky tomu velmi 
rozmanité a žádná není jako ta předchozí.

Dále nabízíme kroužek Kutilská dílna, 
Keramika, Cesta kolem světa  – kaž‑
dou hodinu lektor s  dětmi navštíví jinou 
zemi, ve které si děti vyzkoušejí něco 
pro ni typického, žádná hodina tak není 
stejná. Důraz je kladen na zážitek jakož‑
to účinnou metodu učení. Díky tomu si 
děti užívají mnoho zábavy a získávají důle‑
žité informace. 

Dalším oblíbeným kroužkem je Poké­
mon – tento kroužek je vhodný pro všech‑
ny nadšence do Pokémonů, sběratele kar‑
tiček i hráče Pokémon TCG.

3D Printing je kroužek 3D tisku pro úplné 
začátečníky i mírně pokročilé. Děti se zde 
seznámí s  historií 3D tisku, základy růz‑
ných technologií, materiálů a použitím 3D 
tisku v každodenním životě.

Máte doma malého vědátora? Přihlaste 
ho na kroužek Věda nás baví, který je 
určen zvídavým dětem z prvního stupně. 
Děti se na kroužku hravou a zábavnou for‑
mou seznámí s jevy kolem nás (např. sta‑
tická elektřina, lidské tělo, atmosféra, 
hvězdy, vítr, daktyloskopie, roztoky, gravi‑
tace…). Na kroužku si děti zkusí zajíma‑
vé experimenty a dozví se, jak věci a  je‑
vy fungují.

Posledním kroužkem, který bychom zde 
rádi představili, je kroužek Programová­
ní. Tento kroužek má za cíl přiblížit dětem 
základy programování a  logického myšle‑
ní, a  také je podpořit v  rozvoji kreativity 
a schopnosti řešit problémy. Děti zde vy‑
tvářejí jednoduché hry, animace a interak‑
tivní příběhy, což jim umožňuje aplikovat 
své znalosti programování v  praktických 
projektech.

Zaujal Vás některý z  kroužků? 
Nevíte, který kroužek je pro Vaše dítě nej‑
vhodnější? Přijďte si vyzkoušet první hodi‑
nu zdarma a poté se rozhodněte.

Nové účastníky do všech zájmových 
kroužků přibíráme od začátku února. 

Pro více informací kontaktujte koordiná‑
torku pro volnočasové aktivity, Bc. Adélu 
Blažkovou (adela.blazkova@dinoskola.cz).

Těšíme se na Vás!
Iva Hejdová

Jak trávíme v DINO Schools of Prague 
by Královská škola odpoledne?
Pojďte s námi nahlédnout do volnočasových aktivit.
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GYMNÁZIUM ALTIS

Umění na golfu, golf 
s uměním?

To, že svět je krásný, když jej pozorujeme z  koňského hřbetu, 
je věc známá a romantiky stereotypně udržovaná. My ale zažili 
něco nového a neotřelého. Pozorovali jste někdy krajinu, a potaž‑
mo umění z paluby golfového vozíku. Že ne? Hostivařský golfový 
areál je nejen oblíbeným a navštěvovaným sportovním centrem, 
ale také místem relaxu v živé přírodě. 

A když jsou sport a krajina ještě propojeny se sochařskými objek‑
ty a instalacemi, je to dokonalé. Stále něco hledáme a obdivuje‑
me, proto jsme přijali pozvání pana Martina Kulíka, majitele gol‑
fu, a se studenty vyrazili na motorizovanou prohlídku golfového 
areálu, který je i příkladem citlivého přístupu, jak pracovat s umě‑
ním v terénu, aby vystavovaná díla nerušila charakter sportovního 
areálu, nebo naopak nebyla rušena okolím.

Exkurze s výkladem se moc líbila, i když nám mrzly nosy. Studen‑
ti řídili vozítka opatrně, k havárii nedošlo. Aktivní golfisté nám má‑
vali a usmívali se. Odborný výklad Petra Mikulenky k jednotlivým 

instalacím byl poučný i zábavný. Příjemné odpoledne s inovativní 
výukou bavilo. 

Děkujeme, Kulíkovi. Děkujeme, vystavující umělci.
Olga Tůmová
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Krom pravidelného sportování mají petrovičtí sokolové každý pod‑
zim nabitý program. Devátý ročník Noci sokoloven, který se ko‑
nal v pátek 22. září 2023, měla veřejnost jako každý rok možnost 
si krom aktivní prohlídky vnitřních i  venkovních sportovišť naší 
nově zrekonstruované sokolovny užít i  vystoupení mažoretek 
a historické fotografie naší jednoty. Pro tuto akci byla z Tyršova 
domu zapůjčena výstava Sokolové pod olympijskou pochod­
ní, kde na 13 rollupech byly připomenuty sokolské zahraniční 
úspěchy a účasti na olympiádách do roku 1948.

Dle kalendáře 8. září patří mezi významné dny České republiky. 
Každoročně si připomínáme Památný den sokolstva jako po‑
ctu všem členům a členkám Sokola, kteří během 160  let exis‑
tence spolku obětovali své životy v boji za svobodu, demokracii 
a samostatnost, světýlkovým průvodem a rozsvěcením svíček, 
tentokráte u Hostivařské přehrady a pomníku obětem válečných 
let v Edisonově ulici. Jako symbol celorepublikového Památné‑
ho dne sokolstva byl vybrán František Pecháček. Tento sporto‑
vec, československý olympionik, čelný představitel sokolského 
protinacistického odboje, autor legendární předválečné sleto‑
vé skladby mužů z  roku 1938 nazvané „Přísaha republice“ byl 
28.  října  2023 na slavnostním ceremoniálu ve Vladislavském 
sále Pražského hradu oceněn prezidentem Petrem Pavlem 

nejvyšším státním vyznamenáním, Řádem Bílého lva vojenské 
skupiny I. třídy in memoriam.

Přejeme tímto všem petrovickým občanům i sportovcům nejen 
z řad naší jednoty krásné vánoční svátky a šťastné vykročení do 
nového roku. Na ten se my sokolové velmi těšíme. Na konci červ‑
na propukne v centru Prahy XVII. všesokolský slet, do kterého se 
dle odhadů zapojí na 100 tisíc sokolů z téměř 1000 jednot z celé 
republiky. Koho tento sokolský svátek zajímá, nechť se podívá na 
www.slet2024.cz. Krom klasického sletového průvodu, hromad‑
ných skladeb, mše v chrámu sv. Víta nebo představení v Národ‑
ním divadle se budou konat pódiová vystoupení a ochutnávky to‑
ho nejlepšího ze sokolského výkonnostního a vrcholového sportu 
na historických místech Prahy nebo i O2 areně. Slet spojuje!

Vanda Dušková, náčelnice pro všestrannost T. J. Sokol Petrovice I.

V  pondělí 20.  11.  2023 se uskutečnil 2. ročník národní soutěže 
Sportovní den mládeže s TAJV v MČ Praha- Petrovice v tělo‑
cvičně ZŠ Petrovice pro žáky základní školy a místní děti. Sportov‑
ní akce TAJV v Petrovicích patřila mezi 250 semifinálových turnajů 
v České republice. Účastníci turnaje se utkali v soutěžním pětiboji, 
který byl složen z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a tenisu.

Z  celkového vítězství na turnaji se zaslouženě radovali 
Antonín Szkatula, Matěj Paukner, Daniel Fiala, Robin Jenč, 
Štěpán Rosenvald, Karolína Hromasová, Ema Vozobule 
a  Laura Svobodová. Finalisté postupového turnaje v  Petrovi‑

cích získali věcné odměny, upomínkové diplomy a mnoho dalších 
sponzorských cen. Společně s oceněním obdrželi hráči z Petrovic 
nominaci na závěrečný šampionát, Národní finále v Kladně, kte‑
rý se bude konat 9. 12. 2023 v Kladenské sportovní hale. Na Ná‑
rodním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména 
základní školu a MČ Praha-Petrovice.

Sportovní den mládeže s TAJV v Petrovicích byl zrealizován za 
podpory Městské části Praha- Petrovice, Magistrátu hlavního 
města Prahy a partnerů soutěže.
Jan Váňa, organizátor soutěže, www.tajv.cz

Sportovní den mládeže s TAJV

Nejen pohybem živ je 
Sokol!
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